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Llenn n3yyeHuss TeMbI:

|. TloBTOpUTbL N CUCTEMATN3NPOBATb
3HaHUSA y4yalluxcs no teme
«['1pouUEeHTbI»

2. HayunTtbcd pewlatb 3agayn
NPNONMKEHHbIE K YXU3HEHHbIM
cuTyaunsam




TpeboBaHUSA K 3HAHUSM U
YMEHUAM yuaLmxcs:

3HAThH:

7
%* ompeAcaeHHE IPOICHTa, OCHOBHBIC CIIOCOOBI PEIICHUS CTaHIaPTHBIX
3a/1a4 Ha IIPOIICHTHI;

2
%°* cxeMy paOoThl OaHKa, cXeMy pacueTa 0aHKa C BKJIaJUUKaMU U

3aeMIIIUKAMU;

7
%°* OCHOBHGKIC IIOHATHUS B 3aJ1a4aX HA CMECH, PpaCTBOPHLI U CILJIABBI.

YMeTh:

¢/ peurars craHgapTHLIE 3a1a4n Ha IpoleHTh «HaxoxkaeHne
IIPOIICHTOB OT 4yucia», « HaxoxaeHue 4yncia no ero nporneHTam»,
«3MeHEHNE BEJTMYMHBI B IPOLICHTAX »;

V pCHIATh 3a1a49 Ha HAYUCJICHUC IIPOCTBIX U CJIOKHBIX ITPOLOCHTOB,

pelmarh C MOMOIIBI0 YPABHEHUHN 3a/1a4M HA KCMECHU», «CILIABBI»,
«KOHLICHTPALAN»



I lorsTre mporeHra

IIpOIIEHT - 3TO OJTHO M3 MaTEMaTHICCKUX ITOHITHH,
Cnoso mpoueHT npoucxoauT ot Jatuackoro PRO CENTUM,

YTO O3HAYaeT «OT COTHU» Miau «Ha 100».

Hanpumep: M3 100 BbINYCKHUKOB, CIABIINE 3K3aAMEHBI,
17 nonyuyniu nATEpKU.
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17% - 310 17 n3 100, 17 yenoBek n3 100 yenoBek



Hcemopuueckas cnpaska

CnoBo « npoueHm » nNPoncxoanT oT
NaTUHCKNX CIioB pro centum, 4To BykBanbHO
O3Ha4aeT « co cma ».

3Hak 7% npousowen, 6naroaaps onevatke. B pykonucax pro
centum 4acTo 3ameHanu cnosom « cento » ( cTO) U NUcanu ero
cokpalleHHo - cto. B 1685 roay & TTapuxe 6b1na HaneyaTaHa KHUra
- PYKOBOACTBO MO KOMMepYeCKoU apupmeTuke, rae no owmbke
HabopLmk BmecTo cto Habpan %

[Tocne aton owmnbkn matemaTuKn ctanm ynotpebnats 3Hak % ans
0003Ha4YeHNs1 NPOLEHTOB.




IIpocrenmmue 3aga4m HA
IMPOEHTHI

* B npocTenumx 3aaadax Ha NpoLIEHTLI BCS
BeninumHa N npuHumaeTtca 3a 100%, a ee
4yacTb m BLIPAXAETCA a’e.

100% - N

A

a% -m




HaxoxaeHue mmporieHTa ot
qypcia

* YTO6bI HAUTU NPOLEHT OT YMUCNa, HAAO 3TO
YNCNO YMHOXUTb Ha COOTBETCTBYHOLLYHO

Apobb. .
100

Hanpumep: 15% ot 60kr
paBHbl 60-0,15=9 kr

1,85%




Haxox1eHre 4uciia 1mo ero IporeHTy

* Y7106bI HaUTU Yncno N no ero NpoueHTy a, Haao
YacTbm, COOTBETCTBYHOLLYHO 3TOMY NMPOLIEHTY,
pasfenuTb Ha Apobb.

N:mzi
100

3agava. Hantu gnuHy Bcen BepeBKN, ecnn 15 CM BEPEBKU
coctaensaT 30%.

30
PeweHune: 15 : — = 50cm.
100




HaxoskaeHue nmMpoueHTHOr o
OTHOIIICHUSA IBYX YHCEJI

* Yr00bI y3HATH, CKOJBKO MMPOLEHTOB OJHO YUCJIO
COCTaBJISIET OT BTOPOI0, HAI0 MEePBOE YUCJIO

pa3aeJIuTh HA BTOPOE M Pe3yJIbTaT YMHOKHMTH HA
100%.

a=".100%
N

3apada. Ckonbko npoueHToB coctaBndeT 50r conu B pactBope
maccomn 300r.

PeweHue:
1) 300 — 50 = 250(r) —Boga 20%
2)50:250-100%= 20% conu B pacTeope. »
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"
Tpu OCHOBHbIX TUNA 3a4ay Ha MPOLEHTHI

MPSIMAS
3AJTAUA

1-ass OBPATHAS
3AJTAYA

2-ast OBPATHAS
3AJTAUA

Haiitu P % ot A

HayiTtu nemaoe, eciiu P
% OT HEero ecTb A

CKo0JIbKO NIPOLIEHTOB
A cocrasjser ot B

Haiumu 35% om

Haumu wucno, 35%

CKonbko npouenmoe

122 Komopozo pasHo cocmaeénsem 4,2
. 4,22 om 12?
12:0,35=4,2 4,2:0,35=12 18:24-100%=75%
Y

YACTb = LIEJIOE - % (BbipaxeH.
AeCATUYHOWN ApOoObLIo)

|

Y
LIENIOE = YACTb : % (BblpaxeH.

AecaT. Ap.)

|

f
% =4YACTb : LLENOE -100%




Penienue 3agadu Ha CMECh.

3AJTAYA 1.
CKO0JIBbKO
rpaMMoOB BO/IbI
HA10 J00aBUTL K
S0r pacTBopa,
coaep:xauiero 8
% €0JI1, YTOObI
oJay4uTh 5%
pacTBopa

"\
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Pewernuer

[lycmb x -Konu4ecmeo e00bl, KOmopoe Hado
dobasume.

Hoeoe konuvyecmeo pacmeopa - (50 + x) 2.
Korniuyecmeo coru 8 UCXOOHOM pacmeope

50 0,08 2. Konnuyecmeo cosiu 8 HOBOM pacmeope
cocmaernsgem 5 % om (50 + x)e,

m. e. 0,05(50 + x) 2. T. k. koriludecmeo cosiu om
oobagrieHuUsi 600bl He U3MEHUSI0Ch, MO OHO
00UHAaKo80 8 LUCXOOHOM U HOBOM pacmeopax.
[lony4yaem ypagsHeHue:

500,08 = 0,05(50 + X),
508 = 5(50 +X),
_ 80 = 50 +X,

= X=30.
@ Omeem: 30 a.

\




3aga4a 2. B cocyn copepxxawmm 2 kr 80 % -ro BogHOro pacrtasopa
yKcyca gobasunu 3 Kr Boabl. Hangnte KoHUEHTpauunio
NOAY4YNBLLErOCS pacTBopa YKCYCHOWN KUCNOTbI.

PelueHue:
HaunmeHoBaHne % copepxaHne Macca pactBopa Macca BellecTBa
BELLECTB, (oons) BelecTBa (kr) (kr)
cmecen

NcxogHbin 80 % =0,8 2 0,8-2

pacTBoOp

Bopa - 3 -

HoBbIn pacTBop X % = 0,01x 5 0,01x-5

Macca yKCYCHOM KUCNOTLL He U3MeHUIach, Toraa
noJlyuyaem ypasHeHue:

0,01x-5=0,82

0,05x =16

x=1,6:0,05

X =32

OTBeT: KOHLIeHTpaLuma Nony4YuBLIeroca pacTeopa
YKCYCHOM KUCNOTLI paBHa 32 %.




3anaya Ha CRNABLI.

Cnnae meam U umHka Becom 20kr copepxut 30% meaun. Jobasunu

22Kr UMHKAa. CKONbKO HYXHO A06aBUTL Meau, YTobLI B cnnase CTano
60% UuHKa.

PeweHue:
O6beKTbl I nobasunn  gobasunu  nonyy4unu cnnase

LIMHKa mMeau
macca (Kr) 20 22 X 20+22+x=42+x
% megu 30 0 100 100-60=40
% uunHka 100-30=70 100 0 60
macca megm (kr)  (20-30)/100 O X (42+x)-40/100=(20-30)/100+0+x
macca yuHka (kr) (20-70)/100 100 0

40 600

Nmeem ypasHeHue: (42 + x) 100 — 100 +X,

(42+x)-04=6+x; |10
(42 + x) - 4 = 60 + 10x;
168 + 4x = 60 +10x;
6x = 108;
X = 18.
OTBeT: n06aBUTL18 K meaun.




PeweHue 3a0a4m Ha
CTOUMOCTb.

MarasuH 3akynun Kyknbl u

cTan Npoaasatb UX nNO
LieHe, NpUHOCALLEn AO0XOA,
B 50%. TTepen HOBbIM
rOAOM LieHa bbIna CHUXeHa
Ha 40%. Kakas ueHa
MeHblUe: Ta, MO KOTOpOU
MQArasuH 3aKynu KyKJbl
nunu npegHosorogHas. M Ha
CKOJSIbKO NpOLIeHTOB?




PelweHue:

Xp.-3aKynoyYHas LUeHa ,
1,5Xp.-HoBas UeHa,
1,56=0,9X(p.)-npenHoBOroaHAs LieHa,

X-0,9X=0,1x(p.)-pasHuua mexay
LieHaMu,

(0]
O,IX 10)(;% — 10°4

~@Q' OTteeT:10%
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A POLEHTHI B

CbepbaHkK Poccmﬁ1AH KE

asrycta 2009 roga
HaymMcnsan goxog n3
pacyeTta 20 % 3a
XpaHeHue OeHer B
TedyeHue roga, 9 % 3a
XpaHeHne aeHer B baHke
B TedeHue 6 mec., 3 %
3a XpaHeHne OeHer B
baHke B TedeHue 3
MecsueB. Kak npu Takmx
YCITIOBUAX MOXHO
nony4ynTb HandboNbLLINK
goxona Ha cymmy 90 000
pybrien



dopmMyna pacyeTra 40IM B
NPOUEHTHOM OTHOLWIEeHUM

[TycTb 3a4aHO ABa 4ucna: A u B. Hago
onpenennTb, Kakyk A0J110 B MPOLEHTHOM
OTHOLWEHUN cocTaBnsdeT uncno A ot B.

P =2-100%.
NMpumMmep.
Kakyto 4010 B NMPOLEHTHOM
y OTHOLWEeHUN cocTtaBnseT 150py6. oT
4@ 2000py6.

P=2-2.100 = 7,5%

2000




dopmMyna pacuyera
npoueHTa OoT Y1Mcna

[TycTb 3ag4aHO 4ncno B.
Haao BblYMCIUTb YMNCIO A, CcOoCTaBndloLlee

3a4aHHbIN npoueHT P oT B.
P

100"

MpumMmep.
BaHkoBcknn kpeant 300 000

pybnen noa 18 npouUeHTOB.
CyMMa NpoLEeHTOB COCTaBWuT.

18
A = 300000 — = 54000(py6.)




dopmMyJia yBeJsIM4eHUsa ymcna
3a1aHHbIN MPOL|EHT.
CymmMma c HAC

[TycTb 3agaHO 4yncno A. Hago BbIYNCIUTb YNCIO
B, koTopoe 6onblie ynucna A Ha 3aaHHbIN
npoueHT P. cnonb3ys popmyny pacyeTa
npoueHTa OT Ynucna, nosiyyaem:.
B=A:-(1+ P/ 100).
NMpumMmep 1. baHkoscknin kpeamt 300 000 pybnen noa 18%.
Ob6lwas cymma nosra coCctaBuT.
B= 300000 - (1 + 18/ 100) = 300000 - 1,18 = 354000 pybnemn.
MNpumep 2. Cymma 6e3 HAOC pasHa 2000 pybnen, HOC 16%.

CyMmmMma ¢ HOC cocTtaBnger:
000 - (1 +16/100) = 2000 - 1,16 = 2320 pybns




dopMysia YME@HbLUEHUA Yuch
3alaHHbIWU NPOLEHT
MycTb 3agaHo uncno A. Hago BblUMCAUTD YmC

B, koTopoe MeHble uncna A Ha 3asaHHbIN

npoueHT P. Ucnonb3ys opMyny pacyeTa
NpoLeHTa OT Yucna, Nnosiyyaem:

P
B=A (1-—).
100
MpumMmep.

[leHeXHaq cyMMa K Bblaaye 3a MMHYCOM NOoA4O0XOA4HOro
Hanora (13%). Nyctb oknag cocrasnser 100 000 pybnewn.
Toraa cyMMa K BblAaye COCTaBN4deT:

B=_100000 - (1 -—) = 100000 - 0,87 = 87000py6neil
@‘ 100




S

dopmMyna BblHUC/IEHUA NUCXOAHOMU CY
CymmMma 6e3 HAC

[TyCcTb 3a4aHO 4ncno A, paBHOE HEKOTOPOMY
NcxoaHoMmy ymcny B ¢ npmbaBrieHHbIM
npoueHToM P. Haao BbiyncnnTtb yncno B. VNIHbIMK
C/10BaMu: 3HaeM aeHexHytr cymmy ¢ HAC, Haao
Bbluncnntb cymmy 6e3s HZC.
O603HauuMm p = P / 100, Toraa:

A=B+p -Buw A= B (1 + p).

A

Torpa B=——
A 1+P

Npumep.Cymma ¢ HAC pasHa 1180 pybnen, HAC 18
npoueHToB. CTouMocTb 6e3 HAC cocTtasnserT:

B\l=1) B= 1180/ (1 + 0.18) =1000py6nei



3aAa44 Ha NPOLEHTbLI
B BapuaHtax O3

YacTtb 1

3apava 1. HekoTtopbi TOBAp NOCTYNUA B NPOAAGXY MO LeHe
600p. B cooTBETCTBUU C NPUHATLIMU B MarasvHe
NpaBUIGMU LieHa TOBApa B TeyeHue Heaenu OCTaeTcs
Hem3meHHOU, a B NepBbIN AeHb KaXA0WU creaytolemn
Hepenu cHuxaeTca Ha 10% oT Tekylen LeHbl. TTo Kakoi
LieHe byaeT NpoAaeaTbCca TOBAP B TeyeHue TpeTbeu
Hepenu?

3aaaya 2. Typuctuyeckas pupma opraHusyet TpexaHeBHbIe
aBTObYCHbIE 3KCKYpcUU. CTOUMOCTb SKCKYPCUU ANS OAHO
yenoseka coctaenget 3500 p. Npynnam ot 3 Ao 10
YenoBek nNpepocTtasnsaerca ckuaka B 5%, 6onee 10 yenose
- 10%. Ckonbko 3annaTuT 3a 3KCKypcuro rpynna us 12
Yesiosek?




3aaa4ym Ha NpOLEeHTLI B BAPUAHTAX
ora
YacTb 2

3aaava 1. MimeroTcs Asa cnnasa ¢ pasHbIM COAepX)aHUEM 30510Ta.
nepeom cnnase copepxutca 30%, a Bo BTopom - 55% 30noTa. B
KGQKOM OTHOLEHUM HAAO B3aTb MepBbIA U BTOPOU CMIIABbLI, YTOOLI
NONYYUTb U3 HUX HOBBLIN cnnae, coaepxalwmi 40% 3onoTa.

PeweHue. TTycTb X - macca nepsoro cnnaea, y - macca BToporo
cnnaea. Toraa KONUYeCcTBO 30s10TA B NepBOM CnJsiaBe cOCTaBnser
0,3x, a so BTopom cnnase 0,55y.

Macca HoBoro cnsnaea pasHa x+y, a KOSIMYECTBO 30/10TA B HEM
coctasnget 0,4 (x+y).

TTonyuum ypasHeHue 0,3x+0,55y = 0,4 (x+y). TTpeobpasyem ypasHeHWg)
NONYyYUM:

30x+55y = 40x+40y,
6x+11y = 8x+8y,

) 3y = 2x. oTcroaa, X 1y =3: 2.

OTseT: B OTHOWeHUU 3 : 2.







